

ID 16SER023 – MANUTENZIONE PRESIDI ANTINCENDIO

CHIARIMENTI DEL 22 MAGGIO 2017

QUESITO n. 1

tra le attività previste in appalto vi è anche quella di manutenzione estintori, a tal riguardo la norma UNI9994 (manutenzione estintori) impone l'obbligo che le attività (pt.4.5-controllo; pt.4.6-revisione; pt.4.7-collauda) vengano effettuate da persona competente (pt.3.3.3. persona dotata di necessaria formazione, quindi abilitazione, attestata da Enti preposti a valutare la competenza degli addetti alla manutenzione "attestato CEPAS" o equivalente).

Circa detto requisito altre Stazione Appaltanti hanno previsto tra i requisiti di capacità tecnica il **"possesso per almeno un dipendente della certificazione CEPAS o equivalente"** (All.1).

Tutto quanto premesso si richiede:

Nel rispetto della normativa di settore e della Legge per poter presentare offerta il concorrente deve avere alla data di presentazione della offerta nel suo organico personale in possesso delle certificazioni richieste dalla norma?

Come bisognerà dimostrare questo requisito necessario richiesto dalle norme di settore?

RISPOSTA al QUESITO n. 1

Si ribadisce che i requisiti di capacità tecnica sono quelli previsti dal bando

QUESITO n. 2

la documentazione di gara e nello specifico l'art.10. *Controllo di quantità e qualità del servizio* del Disciplinare di gara riporta che **"...la ditta appaltatrice è obbligata a dimostrare la corretta modalità di gestione dei rifiuti prodotti"** che come previsto dalle norme di settore è tra gli oneri a carico del manutentore (trasporto e smaltimento dei rifiuti provenienti dalle attività di manutenzione quali polvere e delle apparecchiature non più utilizzabili presso discariche autorizzate con obbligo, nel rispetto della Legge D.Lgs.152/2006, di fornire alla Stazione Appaltante copia del formulario rifiuti (FIR) rilasciata dal gestore del trattamento). Il D.Lgs.152/2006 afferma che in materia di rifiuti il produttore del rifiuto viene identificato nella ditta che effettua la normale

manutenzione.

La Vs stessa Stazione Appaltante nel bando di gara ID10SER063.2 "servizio di vigilanza continua antincendio ed extra antincendio, guardiana, manutenzione ordinaria e straordinaria dei presidi antincendio e prestazioni accessorie" richiedeva tra i requisiti di III.2.3) Capacità tecnica "Dichiarazione di possedere l'autorizzazione provinciale Esercizio di Impianto di stoccaggio, riciclo e recupero di rifiuti pericolosi e l'iscrizione all'Albo nazionale Gestori Ambientali rilasciata dalla Camera di Commercio" requisito richiesto anche da altre Stazioni Appaltanti "**possesso della autorizzazioni/iscrizioni indicate**" (All.2), tutto quanto premesso siamo a richiederVi:

Per poter presentare offerta il concorrente deve essere in possesso alla data della formulazione dell'offerta delle necessarie:

- *Autorizzazione Provinciale esercizio di stoccaggio/riciclo e recupero di rifiuti pericolosi;*
- *Iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali rilascia dalla Camera di Commercio, necessaria per il rilascio del formulario rifiuti;*

o può ricorrere al subappalto dichiarando in sede di gara la ditta a cui affidare queste specifiche attività?

RISPOSTA al QUESITO n. 2

L'offerente potrà avvalersi di tutti i mezzi messi a disposizione dal D.lgs. 50/2016 per soddisfare le prescrizioni di legge

QUESITO n. 3

- in materia di manutenzione impianti antincendio a gas la normativa di settore prevede che la manutenzione deve essere effettuata da personale tecnico di provata esperienza qualificato in conformità ai requisiti stabilita dal Regolamento (CE) n. 304/2008 (gas fluorati ad effetto serra). A tal riguardo il DPR n.43/2012 (FGAS - Attuazione del regolamento europeo sui gas fluorurati ad effetto serra) prevede l'obbligo di certificazione ed iscrizione in appositi registri, tenuti dalla CCIAA, per le persone e le imprese che effettuano le operazioni di installazione, manutenzione o riparazione dei sistemi di protezione antincendio contenenti taluni gas fluorurati ad effetto serra e per le attività di contenimento e recupero degli stessi gas dalle suddette apparecchiature e sistemi. Alleghiamo bando di gara di altra stazione appaltante che richiede quale requisito di capacità tecnica "**possesso della iscrizioni indicate dal DPR n.43/2012**" (All.3), tutto quanto premesso siamo a richiederVi:

Nel rispetto di quanto richiesto dal Legislatore, per poter presentare offerta il concorrente deve avere alle proprie dipendenze addetti in possesso della certificazione FGAS (DPR n.43/2012) ed essere iscritto al Registro previsto dal DPR n.43/2012?

RISPOSTA al QUESITO n. 3

L'offerente non deve avere alle proprie dipendenze, all'atto della presentazione della domanda, personale con le caratteristiche citate, fermo restando che in caso di aggiudicazione dovrà fornire il servizio affidato nel rispetto della normativa vigente